
DELIBERA N. 104/10/CSP

Segnalazione del movimento d’impegno civico “Civilta’ vigevanese” nel rinnovo del
Comune di Vigevano nei confronti dell’amministrazione comunale di Vigevano per la

presunta violazione dell’articolo 9 della legge 22 febbraio 2000, n. 28

L’AUTORITÁ

NELLA riunione della Commissione per i servizi ed i prodotti del 10 giugno 2010;

VISTO l’articolo  1,  comma  6,  lettera  b),  n.  9,  della  legge  31 luglio  1997,  n.  249,
pubblicata  nel  Supplemento  Ordinario  n.  154/L alla  Gazzetta  Ufficiale  della  Repubblica
italiana n. 177 del 31 luglio 1997;

VISTA la legge 22 febbraio 2000, n. 28, recante “Disposizioni per la parità di accesso
ai  mezzi  di  informazione  durante  le  campagne  elettorali  e  referendarie  e  per  la
comunicazione politica”, pubblicata nella  Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 43
del 22 febbraio 2000, e, in particolare, l’articolo 9;

VISTA la  delibera  n.  25/10/CSP  del  24  febbraio  2010,  recante  “Disposizioni  di
attuazione della disciplina in materia di comunicazione politica e di parità  di accesso ai
mezzi di informazione relative alle campagne  per le elezioni regionali provinciali e comunali
fissate  per  i  giorni  28  e  29  marzo  2010,  nella  fase  successiva  alla  presentazione  delle
candidature”, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 51 del 3 marzo
2010, come modificata dalla delibera n. 31/10/CSP dell’11 marzo 2010;

 VISTA la segnalazione del signor Davide Saluzzo in rappresentanza del movimento
d’Impegno Civico Civiltà Vigevanese nel rinnovo del Comune di Vigevano, per propaganda
elettorale scorretta da parte dell’amministrazione comunale di Vigevano, pervenuta in  data 6
marzo 2010 (prot. n. 13710), nella quale si asseriscono  “Continue e ripetute violazioni alla
Legge di cui in oggetto da parte di amministratori in scadenza di mandato, e cioè nei 30
giorni  antecedenti  le  elezioni  comunali.  In  particolare  segnala  le  numerose  conferenze
stampa,  inaugurazioni  di  opere  funzionanti  da  mesi,  oltre  a  rinfreschi  da  parte  di
amministratori e candidati al Consiglio Comunale”,  ribadita con la successiva nota dell’11
marzo 2010 (prot. n. 15025);

   VISTA la nota del 7 marzo 2010 (prot. n. 13758) del Servizio Comunicazione politica e
Risoluzione di conflitti di interesse dell’Autorità, con la quale sono stati richiesti al Comitato
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Regionale per le Comunicazioni della Lombardia gli opportuni accertamenti istruttori di cui
all’articolo 10, comma 2, legge 22 febbraio 2000, n. 28;

   VISTA la nota pervenuta in data 9 marzo 2010 (prot. 14397) del Comitato Regionale per
le Comunicazioni della Lombardia, con la quale sono stati richiesti al Comune di Vigevano
chiarimenti istruttori in merito, conseguenti alla segnalazione in oggetto;

VISTA la  nota  del  18  marzo  2010 (prot.  16904)  con  la  quale  il  Comitato  Regionale
lombardo,  a  seguito  della  richiesta  del  Servizio  Comunicazione  politica  e  Risoluzione  di
conflitti di interesse dell’Autorità del 15 marzo 2010 (prot. n. 15761), ha trasmesso gli esiti
dell’istruttoria, completa di allegati, conseguenti alla segnalazione in oggetto, evidenziando,
in particolare, che:

- circa  i  contenuti  degli  articoli  di  stampa  che  danno notizia  di  manifestazioni,  incontri,
inaugurazioni,  con  la  partecipazione  di  amministratori  in  carica,  questi  configurano
l’esercizio del diritto i cronaca e di informazione e non costituiscono, pertanto violazione
alle disposizioni di cui all’articolo 9, comma 1, della Legge 28/2000;

- in merito all’invito della manifestazione del 4 marzo 2010 per l’inaugurazione della nuova
palestra della scuola Besozzi, in cui era prevista la partecipazione del Sindaco di Vigevano,
il Segretario Generale del Comune di Vigevano, ad una richiesta di chiarimenti da parte del
Corecom, ha risposto  che l’evento non ha comportato oneri finanziari a carico del Comune,
in quanto alle spese di organizzazione hanno provveduto le società sportive appartenenti al
“Pool Vigevano sport”;

- il  Segretario  generale  ha altresì  precisato che l’inaugurazione  era stata  programmata  da
mesi e che è stata rinviata a causa di un ricovero ospedaliero del Preside della scuola che
aveva peraltro espresso il desiderio di essere presente all’evento ed è per questa ragione che
l’inaugurazione è stata posticipata al suo rientro in servizio, avvenuto il 1° marzo scorso;

- per i motivi sopraelencati si propone l’archiviazione della segnalazione in oggetto;  

  RITENUTO di aderire  alla  proposta di archiviazione  del  Comitato Regionale per le
Comunicazioni della Lombardia, non ravvisandosi, nel caso di specie, violazioni del disposto
dell’articolo 9, comma 1, della legge 22 febbraio 2000, n. 28 in materia di comunicazione
istituzionale; 

  VISTA la proposta del  Servizio Comunicazione politica e Risoluzione di conflitti  di
interesse; 

         UDITA la relazione dei Commissari Sebastiano Sortino e Gianluigi Magri, relatori ai
sensi  dell’articolo  29 del  “Regolamento concernente  l’organizzazione ed il  funzionamento
dell’Autorità”;
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DELIBERA 

L’archiviazione degli atti per le motivazioni di cui in premessa.

La presente delibera  è  trasmessa  al  Comitato  regionale  per  le  comunicazioni  della
Lombardia.

Napoli, 10 giugno 2010

IL PRESIDENTE

      Corrado Calabrò

IL COMMISSARIO RELATORE                                      IL COMMISSARIO RELATORE
            Sebastiano Sortino                         Gianluigi Magri

Per attestazione di conformità a quanto deliberato
          IL SEGRETARIO GENERALE

           Roberto Viola
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	VISTA la legge 22 febbraio 2000, n. 28, recante “Disposizioni per la parità di accesso ai mezzi di informazione durante le campagne elettorali e referendarie e per la comunicazione politica”, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 43 del 22 febbraio 2000, e, in particolare, l’articolo 9;

